

共寻童真岁月 共赴文艺时光

六一街头展演精彩绽放

本报讯(记者 秦华文 徐宗福 李新华图)邂逅艺术,重拾童心。六一儿童节前夕,一场融童真、欢乐、怀旧和体验等元素的街头艺术表演在丹尼斯大卫城广场精彩上演,增加了浓浓的节日氛围。观众纷纷点赞:“郑州文艺范儿越来越浓。”“郑州的六一真的太有仪式感了!”

当前,我市正在立足郑州特色文化,打造“文艺郑州”品牌。作为“文艺郑州”建设的一项重要组成部分,街头艺术以沉浸体验的方式、自由而多样化的艺术表达、开放亲民的活泼姿态,给观众带来更为丰富多彩的文化享受,已成为促进我市文艺事业高质量发展的重要抓手,力争将其打造为郑州城市文化品牌IP。

本次六一展演结合儿童特点,共设置了“不想长大”“快乐无极限”“追溯童年”三个主题,在丹尼斯大卫城、郑州市购书中心设置了多个表演点位,涉及中华诗词经典传唱、现代舞、小丑杂技、街舞、拉丁舞、长笛、小提琴、花样空竹等多种艺术形式,为大小朋友送上精彩纷呈的街头表演。无论观众是两岁的小娃娃,还是十来岁的少年,抑或是年轻的大学生、稳重的中年人,都能偶遇自己心仪的节目,在童真童趣中收获意想不到的快乐。

来到丹尼斯大卫城二号门口,肩上芭蕾表演吸引了众多路过的行人驻足观看,只见女演员在男演员的肩上轻盈地跳着芭蕾舞,“凌空跃”等流畅的高难度动作诠释了力量与技巧的完美结合,节目唯美浪漫而又惊险刺激,带给人耳目一新的视觉冲击,现场观众看得如痴如醉,几名外国友人竖起大拇指,连连称赞“very good”;伴随着动感的音乐,自由炫酷的街舞表演瞬间点燃了现场的气氛,两个三四



孩子们演出后开心地放飞纸飞机

岁的幼儿观众也模仿着小演员的动作欢快地起舞;花样空竹同样夺人眼球,“金蝉脱壳”“抬头望月”“蚂蚁上树”等动作博得观众阵阵掌声……

不远处的六号门口同样聚集了大量的观众,动感十足的拉丁舞展现出城市的热情奔放,长笛组合表演婉转悠扬,少儿传唱再现中华经典诗词的魅力。进入商场内部,正在挑空区进行的现代舞等表演也吸引了众多观众欣赏。更让人惊喜的是,小丑杂技表演贯穿大卫城的所有演出点位,小丑们不仅表演了高难度杂技,还与现场的观众热情互动,他们把气球折成棒棒糖、花朵的形状送给小朋友,将儿童节的快乐传递给更多人。

在郑州市购书中心,由艺术团的小朋友和十九中学生共同表演的中华古诗诵读词唱诵活动,用声音为读者描绘《忆江南》中的美好画面。十九中学生张文清说:“希望通过这种古朴的形式,让传统文化在书香四溢中得以传承。”

“艺术的核心是爱与真善美,看到郑州日新月异的变化,作为一名土生土长的郑州人,也想用舞蹈表达自己对郑州的爱,想用自己微薄之力助力郑州文艺建设。”青年舞者刘志涵说。

丰富而多彩的展演吸引了众多观众围观,他们或坐或站,沉浸式欣赏精彩表演,时而和着音乐的节拍翩翩起舞,时而拿出手机定格美好画面,时而报以热烈的



乐器演奏



拉丁舞表演

掌声和欢呼声。充满童真童趣的表演、观众的热情与快乐,共同组成了一幅温暖而文艺的街景画面。大家纷纷点赞“被郑州街头艺术感染到了”“重新体会了一把童年的乐趣,过了一个美好而难忘的‘儿童节’”。

据了解,我市从2019年9月开始精心培育自己的街头艺术,目前在全市设置30多个表演点位,街头艺人们会在固定时间、固定位置为市民献上演出,把艺术舞台延伸到大街小巷,走进市井生活。昔日熙熙攘攘的商业区增加了文化元素,成为网红打卡地,越来越多的市民群众喜欢上街头艺术表演,大街小巷文艺氛围越来越浓厚,大大提升了城市生活温度。

首届中国大学生软式网球锦标赛绿城开拍

本报讯(记者 陈凯 通讯员 闫智勇)5月30日,首届中国大学生软式网球锦标赛在河南省体育馆中心(东区)挥拍开赛。来自全国各地21所高校代表队的145名大学生软式网球选手欢聚一堂,竞技比播一展风采。

本次比赛由中国大学生体育协会主办,中国大学生体育协会网球分会执行,河南省体育馆中心等承办,设有男、女团体,男、女单打,男、女双打,混合双打共7个项目,分为甲组(普通组)、丙组(高水平组)两个组别。作为东道主的郑州大学代表队共派出了男、女11名队员参加本次比赛。该项赛事是我国首次举办专门针对大学生软式网球选手的专项比赛,开启了我国大学生软式网球竞赛工作一个新的起点。旨在为广大大学生软式网球爱好者搭建参与更多的网球比赛的新平台,进一步促进软式网球项目在全国高校的推广和普及。

据不完全统计,备战杭州亚运会的中国软式网球队有半数以上队员代表母队参加本次中国大学生软式网球锦标赛,通过比赛进一步提升中国软式网球队实战水平,为队伍在杭州亚运会上创造佳绩奠定基础。

据了解,软式网球是网球运动的一个分项,用球更加柔软和轻便,是非常有趣且普及度很高的比赛项目。从1994年广岛亚运会起至今,软式网球一直是亚运会正式比赛项目。

申海涵书画作品暨捐赠藏品开展

本报讯(记者 成燕 李焱图)5月30日上午,由市文广旅局主办的“海涵润·翰墨人生——申海涵书画作品暨捐赠藏品展”在郑州美术馆新馆开幕(如图)。

据了解,申海涵是中原著名书画家、收藏家及美术教育家,更是郑州画院的重要奠基者和发展领航人。1993年担任郑州画院院长,1997年担任郑州美术馆首任馆长。申海涵曾不遗余力为美术馆建设四处奔走,成功举办“全国首届书画提名展”“吴昌硕精品展”“李白安走出巴彦喀拉”等多场重要展览及书法美术活动,为郑州乃至中原地区美术艺术事业繁荣发展做出了积极贡献。他从艺四十余载,独具特色的书画艺术作品既体现着社会价值,又蕴含着人生价值。

据郑州美术馆负责人介绍,2022年,申海涵先生将自己的30件优秀代表作品和毕生所藏清代、近现代、当代名家等珍贵书画作品121幅无偿捐赠给郑州美术馆,这批作品具有很高的历史价值、艺术价值和收藏研究价值,大大丰富了郑州美术馆馆藏资源。

“我今年已86岁高龄,举办这样上百件作品的展览,是我有生第一次。此次,我把毕生所藏作品无偿捐赠给郑州美术馆,蕴含着我对郑州文化事业和美术馆的热爱,也使郑州美术馆从此有了古代和近代名家书画藏品。”在捐赠作品现场,申海涵深有感触地说。



河南省第十四届运动会省直组羽毛球比赛揭幕

本报讯(记者 陈凯 通讯员 雷乃益)昨日上午,河南省第十四届运动会暨第八届残疾人运动会社会组、省直和中央驻豫单位组羽毛球比赛,在位于郑州航空港经济综合实验区的河南省职工文体中心挥拍开赛,也就此正式拉开了本届省运会社会组、省直和中央驻豫单位组比赛的序幕。

本次比赛作为本届省运会省直和中央驻豫单位组进行的首场赛事,吸引了省直和中央驻豫单位55支队伍的近500名选手参赛。比赛为混合团体赛,设男子单打、男子双打和混合双打3个小项。55支队伍被分为16个小组,首先进行小组循环赛,各小组前两名出线,进入交叉淘汰赛,于6月1日决出冠军。

据了解,河南省十四运会社会组、省直和中央驻豫单位组比赛,共设13个大项,30个小项,比赛自5月30日开始,至8月底结束,历时3个月时间,比赛得到了各省市单位和中央驻豫单位的积极响应,共有90多家单位5300多名运动员报名参加各个项目的角逐。参赛人数创造了历届省运会该组别之最。

河南省运动会作为我省规格最高的综合性运动会,设置省直机关和中央驻豫单位组的比赛,旨在为各单位搭建一个切磋、交流、加强沟通、加深友谊的平台,让大家在运动场上展示河南干部职工的运动风采和精神风貌。

全国中学生轮滑锦标赛鹅坡武校摘得一金一银

本报讯(记者 刘超峰)昨日,记者从登封鹅坡武校获悉,由中国中学生体育协会和中国轮滑协会共同主办的2023年全国中学生轮滑锦标赛日前在江苏省徐州市落下帷幕。鹅坡武校在本次比赛中发挥出色,取得轮滑球中学组冠军和小学组亚军的好成绩。

本次比赛共有来自全国20余个省市的200多支轮滑代表队,共计1500多名运动员参加,其中轮滑球分为中学组和小学组两个组别。

我市上榜国内十五大热门亲子游目的地

本报讯(记者 成燕)六一儿童节将至,携程昨日发布“亲子旅游趋势洞察分析报告”,郑州上榜国内十五大热门亲子旅游目的地。

随着旅游业逐渐复苏,今年以来,国内亲子游市场一派繁荣。携程数据显示,今年以来,国内亲子旅游订单数同比增长1.5倍。同时,疫情期间积压的亲子旅游需求得到释放。今年前5个月,郑州、北京、上海、广州、成都、杭州、深圳、重庆、西安、武汉、三亚、南京、长沙、昆明、天津成为国内十五大热门亲子旅游目的地。

伴随长线游超前复苏,今年以来,长途亲子游也受到家庭欢迎。携程平台上,标有“亲子甄选”标签的跟团游产品订单量同比增长90%;研学游学产品订单量增长75%。随着亲子家庭外出需求的爆发式增长,今年游学市场涌现出大批新鲜潮流的玩法,例如深入到野外挖笋、插秧、植树的春耕产品;父母带孩子一起磨炼意志的户外登山徒步产品受到亲子家庭青睐。

此外,通过私家团、独立成团的方式,私密灵活跟团的亲子家庭也越来越

越多。携程数据显示,今年以来,亲子私家团订单量同比增长7.8倍。

“带孩子旅游的家庭,出行要求比普通客人更高,有些游客需配备儿童推车、婴儿座椅,出行时带着大包小包的儿童用品,用餐往往要考虑菜品是否符合孩子的胃口等。独立组团的私家团产品,用车安排、司机导游、行程规划兼顾到大人和小孩的多方需求。”携程研究院行业分析师方泽茜表示。

如今,亲子家庭出行愈发追求品质与体验,亲子酒店沉浸式度假、订亲子房寻求更好住宿体验皆成为当代亲子家庭出游的高需求点。今年,携程与酒店合作共同打造的亲子房产品迎来爆发式增长。数据表明,今年以来,亲子房订单量同比增长117%,反超出生前46%。小朋友喜爱的海底小纵队、喜羊羊与灰太狼等动画IP元素,可从房间的墙面、地毯、被单等房间软硬件设施处淋漓尽致地得到展示;此外,亲子房还专门打造独立的亲子空间,增加客房趣味性。包括航天飞船主题、恐龙奇趣蛋主题在内的多主题房型,配备了“高低床+滑梯组合”,一键

实现轻松“带娃”。

与常规房型相比,游客在亲子房的花费相对更高一些。携程数据显示,今年以来,亲子房订单价平均花费同比增长22%。即便如此亲子房依然在节假日期间供不应求。

逛景区“遛娃”依然是亲子家庭的日常休闲方式。今年以来,亲子家庭预订景区门票量同比增长2.8倍。主题乐园、动物园、博物馆、山岳、水族馆等类型景区是亲子家庭的“必选项”。虽然今年六一国际儿童节是工作日,但是不少家庭依旧选择本地周边游为小朋友庆祝节日。携程数据显示,今年六一当天预订本地周边游的订单量同比增长142%。

今年春夏,亲子露营依旧火爆。相关数据显示,今年1月至5月,国内露营订单同比增长163%。入住沙漠帐篷、赏大漠风景的敦煌沙漠露营;白天游玩海上项目,夜晚参加篝火派对对三亚海岛露营;还有城市周边的森林露营,带娃在山林环绕间休闲放松等新型亲子露营品类受到诸多亲子家庭追捧。

缤纷亲子文旅大餐 邀孩子快乐过六一



市民带着孩子在银基乐海水世界玩水

本报讯(记者 成燕 通讯员 赵晓曼 文图)六一儿童节将至,家长该带孩子去哪里度过快乐假期?作为颇受亲子家庭青睐的出游目的地,银基国际旅游度假区已备好多彩的亲子文旅大餐。

“动物宝宝过六一”是今年银基动物王国儿童节的主题曲。六一儿童节,银基动物王国的“动物幼儿园”将正式上线。在银基动物保育中心,孩子们可以近距离观察“银基白虎六胞胎天团”。

据了解,银基动物王国成功繁育的白虎六胞胎在国内十分罕见。其金

牌饲养员徐福告诉记者:“白虎非常稀有,由于缺少保护色,在自然界很难存活。为了小白虎的健康成长,我们将刚出生的白虎六胞胎安置在23℃~26℃恒温保温箱内,安排专业的育幼师24小时值守,每隔3小时喂奶一次,还会模仿母乳喂养的行为给小白虎擦拭身体,并按摩腹部刺激排便。现在六胞胎已经满月,我们会慢慢减少喂奶量,逐渐提高肉类饲料的比例,在辅食里添加牛肉,等到三四月后就会让它们逐步回到妈妈的身边。”

在动物百老汇里,孩子们将欣赏到火烈鸟的翩翩起舞、长颈鹿的优雅



近日,管城区紫荆山南路街道西堡社区开展迎六一“DIY手工西瓜”制作活动,看着精心制作的手工作品,孩子们充满了成就感。本报记者 王恩俊 摄

六一趣味不打烊 快乐科普不停歇

郑州科技馆备好“科普大餐”

本报讯(记者 李娜 通讯员 赵艳杰)六一期间,郑州科技馆备好了多种针对儿童的“科普大餐”,诚邀小朋友一起走进科技馆,共度一个快乐充实的“科学”儿童节。

“美丽郑州 儿童环保沙龙”,为观众讲授环保知识、探寻环保之路上的那些科学奥秘;“童趣六一 快乐无限”,让孩子们在趣味六一科学互动中尽情畅玩,可以亲自参与掷沙包、套圈、合力建塔等经典游戏,并了解游戏中的科学原理;“追光少年 未来可期”活动,孩子们可以在辅导员老师带领下通过体验展品、趣味实验,深度探究展品“光的三原色”;“欢乐童年 泡泡王国”,教孩子们吹出超大的泡泡,还有双层泡泡、彩色泡泡;“大手牵小手,六一跟我来”,让孩子们发挥想象力,点燃好奇心,亲自设计、动手制作、完成立体作品的拼装,切身从“零部件”开始的创作过程。

此外,还有“文化传承 艺鉴未来”活动,让孩子们体验一把小小艺术家的乐趣,一起学习传统文化、体验玩泥巴的乐趣。“童心飞扬 欢乐无限”,孩子们可以使用机械零部件、电子模块和软件设计出功能不同的智能机器人;也可以发挥想象力,动手完成各类科学小制作。“三维幻想 童梦时光”,孩子们可以使用3D打印笔体验3D打印技术的的神奇,完成自己以往无法实现的小创意。

“六一期间,我们新开发了很多科技游戏、活动和展品,希望给孩子们带去一个难忘的又可以学习到科技知识的儿童节。”郑州科技馆有关负责人介绍。

河南省六一儿童节文艺晚会今晚上演

本报讯(记者 秦华)精彩纷呈的歌舞、奇幻异彩的木偶剧,韵味十足的河南坠子……5月31日晚,“花儿向阳开”2023年河南省六一国际儿童节文艺晚会,在河南中州影剧院精彩上演,将给大小朋友带来充满童真童趣的视听享受。

本次演出由河南歌舞演艺集团主办,将为观众朋友带来舞蹈《花儿向阳开》《我是红旗渠儿女》、河南坠子《出征》、歌舞《鲁冰花》《龙文》《我们一起远航》、小提琴齐奏《我和我的祖国》、电子琴齐奏《加勒比海盗》、木偶总动员等节目。